

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Évnyi hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felbőle szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvételrel

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Szilágyi Lajos párbaja

Budapest, november 7. Ma délután 2 órakor folyt le Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő és Baranyi András, Bihar vármegye alispánja biztospárba a Nemzeti Lovardában. Szilágyi Lajos segédei ögróf Pallavicini György és Miskolczy Pál dr., orvosa pedig Lukács Béla dr. volt. Baranyi segédei Görgey József, a kormányzó volt szárnysegéde és Varga Károly főszolgabíró voltak, orvosa pedig Hüttl Dezső dr. volt. A párbajt ögróf Pallavicini György vezette. Sebesülés nem történt, a felek nem békülték ki.

Szaporodik a baktérium a vízvezeték vizében

A közigazgatási bizottság ma délután tartotta szokásos havi ülését, amelyen dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos is előterjesztette a múlt hétről szóló jelentését.

A közegészségügyi viszonyok eszerint a múlt hóban is általában kedvezőnek voltak, amikhez nagyban hozzájárult a változékony, nedves, hideg időjárás. A vörheny nem szünt meg és a hasihasnyányszívartartó magát. A születések száma 215, a halálozások száma 154, a természetes szaporodás tehát 61.

A vízvezeték különösen zavaros és dohos volt, tehát a tiszti főorvos felhívta az előjáróságot, hogy a vízvezeték vizét vizsgálja meg. A tiszti főorvos vértett is hat helyről vizmintát és azt a kórtani intézetben meg is vizsgálták és megállapították, hogy a vízvezeték vizében a szokásosnál is több a baktérium, azonban a kémiai vizsgálat általában kifogástalannak találta a vizet. Dr. Tüdős Kálmán ma délelőtt a vízműveknél helyszíni szemlét tartott és mindenütt a legnagyobb rendet és tisztaságot találta. Amint kiderült, a víz elváltozását az okozta, hogy a telepen történő építkezések miatt nem tudták a vezetéköt öblíteni. Az öblítés most van folyamatban és így az erős áramlásokkal a vezetéköt ki fogják tisztítani. Mindenesetre kívánatos volna — mondotta a tiszti főorvos. — hogy a villanyáram korlátozásánál a vízműveknél szolgálatot áramot ne korlátozzák, mert akkor a vezetéköt nem tudják töltve tartani, levegő jut a csővekbe és könnyebben jut fertőző anyag a vízbe.

Végül rámutatott a tiszti főorvos arra, hogy az iskolák egy részében nem fűtenek és így a tanuló gyermekek között is sok a megbetegedés.

Nem mehet el egy beszámolóra

Dr. Zoványi Jenő egyetemi tanár, akit a debreczeni államrendőrség felügyelet alá helyezett, kérelemmel fordult a rendőrséghez, hogy engedje meg neki a Hegyesszőlő Kiss Pál beszámolójának megjelenését. A professzor azért kért engedélyt a gyűlésen való megjelenésre, mert a választás alatt János Zoltán programbeszédén való megjelenése miatt már differenciát támadtak a rendőrséggel.

A rendőrség végzésileg értesítette dr. Zoványi Jenőt, hogy kérését elutasítja és a gyűlésen való részvételtől a jogkövetkezmények terhe alatt eltiltja.

A magyar fassista tábor tizparancsolata

A Magyar Fassista Tábor ma kiadta tizparancsolatát, mely így hangzik:

Mit követel intrazingens módon a magyar fassista tábor?

1. Az államhatalom belpolitikai, erkölcsi gazdasági tekintélyének visszaállítását és minden destruktív irányzattal szemben való megvédését.

2. Az államhatalom függetlenségét minden idegen állam befolyástól.

3. Az állam intranzingens keresztény gazdasági politikával oldja meg a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetet és tegye lehetővé minden dolgozó tagjának emberhez méltó megélhetését.

4. Nem tűri az állami közvagyonnak a megsemmisítését és az erre való felbújtást.

5. Nem tűri semmiféle olyan cselekményt, vagy cselekményre való felbújtást, mely a nemzeti termelést akadályozza s ezzel a nemzet gazdasági életét gyökerében támadja.

6. Nem tűri illegitim úton szerzett vagyonok tulajdonosainak közérkölcset veszélyeztető szertelen többszörösítését, mely a súlyos gazdasági helyzetben levő nyomorgó tömegek elkeseredésének kioldósárára vezet.

7. Amint a saját kebelében nem tűri meg, ép úgy megakadályozni igyekszik minden ugynevezett felelőtlen egyéni akciót.

8. Küzd a megalkuvást nem ismerő, egységes keresztény gazdasági tábor létesítéséért.

9. Küzd a társadalom mely keresztény alapra való helyezéséért.

10. Ezen elveinek érvényesülése érdekében a fennálló törvények keretén belül igénybe vesz minden rendelkezésre álló eszközt.

MAGYAR FASSISTA TÁBOR.

A fassista tizparancsolat szerzőinek, vagy szerzőjének neve ismeretlen.

A mérsékelt egységesek a fassizmus ellen

Az egységes pártnak azon tagjai közül, akik a régi kisgazdapárti törszéhez tartoznak és akik nem szélsőséges kurzusisták, a Debreczeni Független Ujság értesítése szerint többben a vezetők közül ma este Budán, egy képviselő lakásán értekezletet tartottak, amelyen megbeszélték azt a döntéspontot, amit a fassizmussal szemben akarnak elfoglalni.

Az ellenzék megadja az indemnítást

Budapest, november 7. A kormány-nak azon kifogásával szemben, hogy nyomdatechnikai okokból nem terjeszthet elő költségvetést, tehát indem-

nítással kénytelen dolgozni. *Rassay Károly* ma kijelentette, hogy az ellenzék nagyon szívesen belemegy az indemnítási tárgyalásba, csak nyitson a kormány garanciát arra, hogy annakidején, ha a költségvetés elkészül, azonnal betéteszti. Addig is indemnítást adnak a kormány-nak.

Sándor Pál holnap nyilatkozik a Nép vádjaira

A Nép című Budapesti megjelenő sajtótermék mai számában a következőket írta:

A Newyorkban megjelenő *Der Tag* című cionista újság 1922 október hó 10-én megjelent számában Sándor Pál „Bolszevizmus és reakció” címen cikket írt, melynek alapján ezennel vádat emelünk ellene. Magyarország becsületlen közvéleménye előtt hazadurulás, nemzetgyalulás, Magyarország becsületének és jó hírnevének romlása miatt. Intézkedést kérünk Daruváry Géza igazságügyminiszter úrtól és élvadjuk a nemzetgyűléstől, hogy sürgősen és egyhangulag megfosztja Sándor Pált attól a mandátumtól a melynek birtokában a nemzeti önérték egy pillanatig sem tűrheti meg. Mielőtt a cikkhez megjegyzéseket fűzünk, leirhatatlan felháborodásunknak és aránylag enyhé követeléseinek bizonyosságául szöszserint közöljük a *Der Tag* hasábjain megjelent cikket, amelyet vezető helyen sietett átvenni a Bécsi Magyar Ujság is.

A lap ezután idézi az állítólagos cikket, amelyből kitérünk, hogy az antiszemita irányzat még most is uralkodik, bár a külföld nyomására enyhült. Még nem tartunk ott, hogy félelem és tartózkodás nélkül beszéljünk az iszonyú állapotokról. Hogy a két terror közül melyik a nagyobb, eldönteni nehéz. Az egyik ép oly rettenetes volt, mint a másik. A terror második periódusában talán még iróztatóbb volt, mert a gyilkosságok feltételek és a bosszu módszerrel boldogabbak, mint voltak a bolszevizmus alatt. Az asztalomra két töltött revolvert tettem, éjjelenként ébren figyelmet mindenre s ekkor biztonságban éreztem magam. Három szörnyű esztendő kezdetén két ízben terveztek pogromot, de mindkét esetben sikerült zsidóbarát keresztények segítségével elfojtani. Minden éjszaka vér folyt az utcákon. Borzalmas gyilkosságok már olyan mértéket öltöttek, hogy a gondolkodó keresztények megrendültek tőle. — idézi az állítólagos cikket.

Munkatársunk kérdést intézett ez ügyben Sándor Pál nemzetgyűlési képviselőhöz, aki kijelentette, hogy csak holnap fog nyilatkozni a Nép vádjaira.

Európa monarchistái Párisban kongresszust tartanak

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, november 7. Legitimista körökből vett értesülésünk szerint november közepén Európa monarchistái kongresszusra gyűlnek össze Párisban. A kongresszuson résztvesznek Középeurópa összes monarchista csoportjai is. Az egyes országok monarchista szervezetei delegátusokat választanak, akik a párisi kongresszuson országukat a legmesszebbmenő megbízással fogják képviselni. Ausztriában két szervezet küldi ki delegátusait. A fekete-sárga legitimisták részéről még teljesen bizonytalan,

hogy ki vesz részt. A pártvezér, Wolff ezredes ugyanis — értesülésünk szerint — nem akar Párisba menni, hanem maga helyett Kolhainig volt kapitányt akarja kiküldeni. A párt tagjainak egy része azonban ellenzi Kolhainig kiküldetését. A hivatalos monarchista-párt részéről valószínűleg Schager báró és Hoyning Kunó utaznak ki Párisba. Hogy Magyarországról kik vesznek részt, azt egyelőre még nem sikerült megállapítani. Osztrák legitimista körökben Károlyi József gróf, Palavicini György ögróf,

vagy Windischgraetz Lajos herceg kiküldetéséről beszélnek.

A párisi monarchista kongresszusnak az a célja, hogy a különböző országok legitimistái egységes magatartásban és akcióban egyezzenek meg. A nyugati államok, főként Franciaország monarchistái ezentelül hathatósabban akarják támogatni középeurópai államok legitimistáit. Reálpolitikai érteke természetesen ennek a kongresszusnak nincsen, azonban mégis meg kell emlékezni róla, mert könnyen bonyodalmakat okozhat. A megkezdését november 12-ére tervezik, ha ugyan a francia kormány a különböző államok legitimistáinak megadja a vizumokat és nem akadályozza meg az egész konferenciát.

SZ. P.

Letartóztatott kommunista agitátorok

Budapest, november 7. Ma délelőtt 10 órakor a Ferenciek-terén egy 40 év körüli urias kinézésű nőt tartóztattak le a detektívek megelőző igazoltatás után. A nő eleinte indignálódva utasította vissza a detektívek felszólítását és Neményi Etelnek mondogta magát, azt állítva, hogy Bajza utcában rendes lakása van. A detektívek azonban kiellentették, hogy ez a név álnév, amely mögött Györki Mária 38 éves veszedelmes kommunista agitátorok rejtőzik és éppen ezért felszólították, hogy kövesse őket a főkapitányságra.

Erre szóváltás, utcai jelenet kerekedett, amelynek a detektívek azzal vetettek véget, hogy a nőt bérkocsin a főkapitányságra kísérték. A rendőrségen megállapították, hogy a nő folytonosan tevékenykedett és agitátorkodott és ő küldte be Magyarországra „Vigyázz! Hamispénz!” és „Meggyalázták tempomainkat!” című kommunista röpiratokat.

A főkapitányságon Györki Mária nyíltan bevallotta, hogy a kommunista elveket vallja és elismeri a társadalmi rendnek, amelynek fellengésére törekszik. Beismerő vallomása alapján előzetes letartóztatásba helyezték és átkísérték a királyi ügyészség fogházába.

Működik az uzsona-bíróság

A debreczeni törvényszéken a dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő uzsonabíróság ma délelőtt több ádrágitási ügyben hozott ítéletet.

Elsőnek J. Zs. fiatalkorú leány ügye került sorra, aki szeptember 10-én a burgonya kilóját 26 korona helyett 30 koronáért árusította. Fiatal korára való tekintettel dorgálásban részesült.

A második vádlottat, Bacsó Andrásné debreczeni piaci árust 800 korona pénzbírságra ítélték, mert szeptember 12-én a tojás darabját 16 korona helyett 20 koronáért adta.

A harmadik vádlott Dániel József-né 14 napi fogházat és 1000 korona pénzbírságot kapott, mert augusztusban a tojás darabját 16 koronáért árusította a 13 koronás piaci irányár helyett.

Végül Seres Sándor talyigást, mert a burgonya mázsájának szállításiért 20 koronát kért, 8 napi fogházra és 1000 korona pénzbírságra ítélték.

Efogtak egy 18 milliós csalót Debreczenben

Pár nappal ezelőtt Európa valamennyi rendőrségéhez érkezett egy értesítés Szatmárról, mely szerint egy állítólagos Klein Béni nevű intelligensebb kinézésű fiatalember 16-18 millió magyar koronára rugó csalókat követelt el a szatmári bankok kárára. A feljelentést Braczkó Gyula a Szatmári Takarékpénztár vezérigazgatója tette meg saját, valamint bankja nevében, ahol az állítólagos Klein Béni nagyszülősi 21 éves bankhivatalnoknak adta ki magát, a nagyszülősi postatakarék hamisított csekk lapjai ellenében 200,000 cseh koronára kapott kiutalást. A csaló bankhivatalnok megjelent még a Leszámlító Bank, a Hitelbank nőknőjainál és a Cassa Nostra Iparbanknál, ahol szintén hamisított csekklapokkal tévedésbe ejtve az igazgatókat, kisebb-nagyobb összegeket csalt ki.

A családok elkövetése után az állítólagos Klein Béni megszökött Szatmárról és magyar területre jött át. A debreczeni államrendőrség egyik detektivesoportja pár nappal ezelőtt elfogta a nagyszülői szélhámost. A rendőrség szombaton este razzitát tartott a debreczeni szállodákban és ez alkalommal különösen a kis szállókat, az ugynevezett szállásadásokat vizsgálta át tüzetesen. A Weinberger-féle szálláshelyen egy gyanús hatalemlétre akadtak a detektívek. Mikor igazolásra szállították fel, arra hívták, hogy Amerikába igyekszik, ennek dacára hiányosak voltak iratai, amelyekből csupán az tűnt ki, hogy Stark Imre nagyszülősi bankhivatalnok. Gyanús viselkedése miatt előállították az államrendőrségen, ahol őrizetbe vették. A banktisztviselő a rendőrségi fogdában orültséget kezdett szimulálni, azonban a rendőrvizsgálat megállapította, hogy Stark Imre épelméjű.

Mire a rendőrvizsgálat megkezdését nyert, megérkezett Debreczenbe Braczkó Gyula szatmári bankigazgató, aki Stark Imreben felismerte az állítólagos Klein Imrét, a bank csalót. A rendőrség ezek után intézkedett, hogy a külügyi kormány utján a szélhámos bankhivatalnokot román megszállott területre szállítsák át. A bankigazgatóval történt szembeállítás alkalmával Stark Imre töredelmesen beismerte a csalókat. Fenntartotta egyúttal előbbi állítását, hogy Amerikába akart szökni, mert értesítést kapott hazulról, hogy a nagyarányú csalásban részes őt bűntársát, akik valamennyien bankhivatalnokok, a cseh rendőrség már ártalmatlanná tette.

A devizaközpont hivatalos arányainak lapja

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon (pénz)	9100.—	—
Angol font	11200.—	11500.—
Dollar	2500.—	2575.—
Francia frank	165.—	170.—
Márka	0,32,5	0,37,5
Lira	102.—	107.—
Oszták korona	0,320	0,360
Lei	16.—	17.—
Szokol	78.—	82.—
Svájci frank	455.—	470.—
Dinár	37,60	39,20
Lengyel márka	0,175	0,185
Hollandi forint	990.—	1002.—
Devizák:		
London	11200.—	11500.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	165.—	170.—
Olaszország	102.—	107.—
Berlin	0,32,5	0,37,5
Milánó	105.—	110.—
Varsó	0,23	0,24
Bécs	0,320	0,350
Bukarest	16.—	17.—
Svájc	455.—	470.—
Varsó	0,175	0,185
Prága	78.—	82.—
Zürich	465.—	480.—
Amsterdam	990.—	1002.—
Zágráb	9,40	9,80

Jó szövetet olcsón!
Feldheim és Weisz posztóruházában, piac u. 73. vásárolhat.

Kádár Lehel hírlapíróit elítélték Rupert Rezső rágalmozása miatt

Budapest, nov. 7. Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő 1920 június 9-én a nemzetgyűlésen nagy beszédet mondott, amelyben az Új Nemzedéknek a nemzetgyűlést támadó cikkeivel foglalkozott. Kádár Lehel erre június 11-én az Új Nemzedék-ben „Rupertek” címen cikket írt, amelyben súlyos sértésekkel illette Rupertet.

A bíróság elutasította a valódiság bizonyítását kérő indítványt és ezzel befjezetnek nyilvánította az eljárást.

Győző Dezső Rupert képviselője vádindítványát Rupert jellemzésével kezdi. Európai műveltségű rátermett publicista, akinek politikai pályáját nagy készséggel előzte meg. Mint politikus pedig óvatos és minden tekintetben készült államférfi. Föltehető erről a jó hazafiról, erről a derék kiváló emberről, hogy hazaáruló legyen? Hogy ő a nemzeti hadsereg elensége, a pusztítás, a rombolás, a dúlás embere?

De nézzük Kádár Lehel egyéniségét. Amíg Rupert konzekvensen

haladt előre pályáján, a magyar föld népe jogainak védelmében, addig Kádár Az Estben, az ugynevezett „destruktív” lapban írta cikkeket.

Rupert mindig a szélsőségek, a kilengések ellen harcolt, középuton haladt és a parlamentben is a polgárságot védte a militarizmus tulkapásai ellen. Az Új Nemzedék pedig azt akarta, hogy a nemzetgyűlést fámadjia meg a katonaság, uszított a nemzetgyűlés ellen.

A bíróság bűnösnek mondja ki Kádár Lehel hírlapíróit rágalmozás vétségében, amelyet azáltal követett el, hogy törvényhozói tevékenységében olyan tényeket állított Rupertről, melyek valódiságuk esetén Rupertet közmegvetésnek tenné ki. Ezért a 92. §. alkalmazásával 3000 korona fő- és 100 korona mellékbüntetésre ítéli. Az ítélet megállapít 3400 korona perköltséget, míg a Rupert által bejelentett 60,000 korona vagyonj elcélteletlenségében polgári perre utasítja a feleket.

Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy Kádár ebben az ügyben több rágalmozó tényállítást írt.

Értesítés.
Sacellary György és Fia bankháza Budapest képviselőjét átvettem. Tözsdei megbízások és mindenféle banki ügyetek lebonyolítását vállalom a legutányosabban.
FARKAS LÁSZLO
bank és tözsdebiztos, Piac-u. 63. telefon 943.

Tözsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0,22.
Értéktőzsde. Az üzletlenség, amely napok óta tapasztalható volt a tőzsdén, a rendezést megkönnyítette. Megnyitáskor alacsonyabb árfolyamok kerülhettek felszínre. A tőzsde második felében bécsi megbízások következtében nagyobb tételekben kezdtek vásárolni az arbitrázs papírokat, úgy hogy ezeknél a részvényeknél az árvesztesség jelentékeny része megtérült.
Bankok: Hazai 1225, Hermes 1000, Magyar Hitel 8300, Jelzálog 410, Leszámlító 1850, Oszták Hitel 1100, Keresked. 23000, Magyariasz 440.
Takarékpénztárak: Belvárosi 1600, Majmok: Borsod-Miskolci 12700, Concordia 6200, Budapesti 18700, Gizella 7400, Hungária 10700, Viktória 43800.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 37000, Kohó 33000, Drasche 24500, Magnesit 66000, Alt. Kőszén 109000, Salgó 34600, Urikányi 43000.
Nyomdák: Athenaeum 10700, Révai 2250.
Vasművek és gépgyárak: Kőburg 4000, Ganz-Dan. 565000, Ganz-vill. Láng 10000, Lipták 2950, Magy. acél 11500, Rima 11550, Schlick 5675, Wörner 3100, Kistarcsai 4300.
Különte vállalatok: Gschwindt 28000, Egyes. izzó 31000, Textil 2400, Papír 33500, Spódium 4800, Flóra

14700, Fővárosi sör 9200, Karton 8000, Királysör 5000, Klotild 7200, Polgári sör 65000, Magy. pamuigyár 12600, Magyar Cukor 120000, Lámpa 14200, Östermöl 3525, Gummi 7300, Szikra 11250, Stummer 62000, Telefon 15500, Georgia 70000.

Faipari vállalatok: Hazai 9000, Egyes. fa 7800, Magyar Erdő 1175, Nasic 43000, Lichtig 1325, Orsz. fa u. 16000.
Közlekedési vállalatok: Adria 28700, Atlantika 4450, Közuti 7300, Városi 1675, Déli vasút 7200, Levante 32500, Államvasút 26500, Tröszt 9900.

Az utótőzsdén könnyen bonyolították le a prolongációt, mert a kontremín a legtöbb esetben prolongációs díj nélkül hajlandó volt a következő játéperiódusra érvényben tartani a köteket. Ez a magyarázata annak, hogy a prolongációs díjak ma nagy mértékben csökkentek. A prolongációs díjak egyébként 1-1 és egyegyed százalék között mozogtak és a felajánlott fél, illetve háromnegyed kosztpénzt nem vették igénybe. Altlában a zárlati árfolyamok maradtak érvényben, bár itt-ott egy árnyalattal jobb kurzusok alakultak ki. Salgó 36000, prolongációs díj 500, Rima 12000, prolongációs díj 200, Államvasút 28000, prolongációs díj 500, Borsod-Miskolci 12700, Kondordia 6200, Első budapesti gőzmalom 15000, Gizella 7800, Hungária 10800, Viktória 43500, Magnezit 68000, Alt. Kőszén 112500-111500, Tröszt 10300-10400, prolongációs díj 100-200, Lichtig 1320, prolongációs díj 40, Schlick 5900, prolongációs díj 50.

Zürichi devizák
Zürichi zárlat: Berlin 6 és hétnyelcad, Holland 213, Newyork 545 és egyegyed, London 2427, Páris 3590, Milánó 2245, Prága 1775, Budapest 22, Zágráb 220, Bukarest 342, Varsó 4, Bécs 73, oszták bélyegzett 75, Szófia 375.

Oltöny-, tejkabatoszövetek, velourok
nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHEIM DEZSŐ-nél
Piac-utca 67.

Legszebb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42. (Pannónia-szálló alatt.)
raktarra érkeztek
selymek és bársonyok jutányos árban.
U. m.: Crepe de Chine, Charmens, Crepe Marocain, Pongis, Crepe Georgette, virágos és mintás selymek, Velour és chiffon, bársony.

A hármas hónapok bajtársi összejövetele. A volt m. kir. debreczeni 3. honvéd gyalog és népfelkelő ezred tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei ma, szerdán este fél 9 órakor tartják bajtársi összejöveteleket az Arany Bika éttermében. A bajtársi összejövetel iránt, amely a rendszeres találkozások sorában az első lesz, az ezred volt tisztjei között igen nagy érdeklődés nyilvánul meg s azon előrelátólag számosan fognak megjelenni.

Fényűzési adót fizetők figyelmébe

A munkatorlódás elkerülése céljából az 1922 október hónapban beszedett fényűzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására névze a debreczeni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

1922 november 6-án: A fényűzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejes-csarnokok, továbbá a különleges fényűzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarék, ugyszintén mindazon kereskedők, kik általánosan (pauszálé) fizetik a fényűzési adójukat.

November 7-én az A, B, C, D, E, F betűk;

November 8-án a G, H, I, J, K, L betűk.

November 9-én az M, N, O, P betűk.

November 10-én az R, S betűk.

November 11-én a T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényűzési adókkal foglalkozók fizethetik be a fényűzési adót. Az elmaradottak szintén 11-én fizethetnek, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk — lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 15. §-a szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Állampénztár.

HIREK

Szombaton lesz a városi közzgyűlés. Debreczen város törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt 9 órakor közzgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán 30 tárgy szerepel. A közzgyűlés előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság szerdán délután 4 órakor ülést tart.

A román koronázás is késleltette az import fa szállítást. Moldován László, a ki a város által vett erdélyi fa szállítást intézi, levelet intézett a városhoz, amelyben kijelentette, hogy a koronázás alkalmából behívták katonai szolgálatra és így nem tudott a fa szállítást iránt intézkedni. Most pedig Szilágyi Lajos parlamenti beszéde miatt nem tud átjönni Magyarországra. Egyébként a szükséges fuvarlevelekkel együtt Nagyváradra megy és onnan fog a faszállítása iránt intézkedni.

Ujabb ötven millió forogatókére van szüksége a világítási vállalatnak. Csak nemrégiben szavazott meg a törvényhatósági közzgyűlés a városi vállalatok részére 70 millió korona forogatókét, azonban a megszavazott és kiutalt összeg nem tudott lépést tartani a napról-napra emelkedő drágasággal és a világítási vállalat előterjesztést intézett a városi tanácshoz, amelyben ujabb 50 millió korona forogatóké kiutalását kérte. A városi tanács az előterjesztést véleményadás végett kiadta a számvevőségnek, amely igazolta, hogy a világítási vállalatnak üzeme fenntartásához tényleg szüksége van erre az összegre. Ennek alapján a városi tanács megbízta Ary Lajos tb. főszámvevőt, hogy az összeg megszerzése végett lépjen érintkezésbe a Jegyintézzettel és a Pénzügyi Központtal. Már régebben felmerült az a terv is, hogy a világítási vállalat a posta mintájára nagyobb előleget akar beszédni a fogyasztóktól. Erre vonatkozólag szabályrendeletet fognak kidolgozni, amelyet a legközelebbi közzgyűlés elé fognak terjeszteni jóváhagyás végett. Bár a szabályrendelet még készen sincs, a világítási vállalat egyes nagyobb fogyasztóktól már is szedi ezt az előleget.

A Debreczeni Izs. Ifjak Dalköre í. hó 8-án, szerdán este 6 órakor az izr. hitközség (József kir. herceg-u. 24. sz. a.) tanácstermében közzgyűlést tart, melyre az egyesült összes tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

Vakond — Bérme előjáróság kezdő stádiójában jelentettek kollektív szöveget, hogy békeltség az új hűtőgépek meg az új hűtőgépek keltető gyártása Falk és Ste mársúlyos munkások kérésére, csupán 5 sz. landó. Mindeben rövides kérésokat.

Petroleumos fahordókat vesz legmagasabb napiárban ULLMANN SALAMON Kereskedelmi Részvénytársaság.

— Mennyi adó folyt be októberben?
A közigazgatási bizottság ma délutáni ülésére Lánzy Gyula betértesztette jelentését az októberi adózásról. E szerint egyenes adóban befolyt 4.506.196 korona, földadó buzában 37.351.418 korona, jövedelem-vagyondoban 1.358.325 korona, hadinyeredségadóban 2.187.858, bélyegjövődé- ségadóban 2.005.120 korona, általános for- galmi adó bélyegért 25.718.403 koro- na, dohányjövődékben 23.830.358 ko- rona. Ez év októberében 58 millió ko- ronával több adó folyt be, mint a múlt év októberében.

— Szőlős Armin bucsuja a városi tanácsot. Megírta a Debreczeni Függ- tetlen Ujság, hogy Szőlős Armin va- gyonhiu igazgató lemondott anasárol, mert a kereskedelmi és Gazdasági r.-t. ügyvezető igazgatója lett. Szőlős Armin ma délelőtt megjelent a városi tanács ülésen és meleg szavakban te- jezte ki köszönetet a városi tanács- nak, azért a támogatásért, amelyben őt működése alatt részesítették. A ta- nács tagjai meleg bucsút vettek a ta- vózó vagyonhiu igazgatótól.

— Felemlék a kutyaadót. A nagy drágaság a kutyaadót sem hagyja érintetlenül. A városi gazdasági bi- zottság javaslatot terjesztet be a ta- nácshoz, amelyben kéri, hogy az eb- tartási szabályrendeletet módosítsák és az ebirtási díjakat emeljék fel. A javaslat szerint az új ebadó a követ- kezőképp emelkednek: haszonkutyá 4 koronáról 100 koronára, vadászkutyá 12 koronáról 250 koronára, kedvtelési ebek adója 24 koronáról 500 koro- nára emelkednek. Kirtási díj 30 fillér helyett 20 korona, befogott kutyák napi ételmezési díja 10 korona. A vá- rosi tanács legközelebb fogja tár- gyalni ezt az újabb emelési javaslatot és az bizonyára jóvá fogja is ha- gyni.

— Székelynap Debreczenben. Pe- tőfi születésének száz éves évfordu- lója és egyúttal a saját fenállásának 20 éves fordulója alkalmából a De- brecezeni Székely Társaság november 19-én vasárnap, országos keretek kö- zött emlékünnepelet rendez, melyet a keletmagyarországi főiskolai hall- gatók debreczeni internátusának fel- avató ünnepélye fog bevezetni. Utána délelőtt 11 órakor lesz az ünnepély a Vígsházban. A délután folyamán székely kongresszus tartatik az or- szágban lévő összes Székely Társa- ságok és hasonló célú egyesületek kiküldöttjeinek részvételével. Az ün- nepélyek sorát egy műkedvelő est jejezi be, amely a helybeli Máv Mű- helytelepen az Egyetértés műkedvelő társulat tagjai tartanak a budapesti Erdélyi Otthon tagjainak közreműkö- désével. Ez ünnepélyeken való rész- vételt kiállításba helyezte Bethlen Ist- ván gróf miniszterelnök ur is, vala- mint Sebess Dénes államtitkár ur, akikkel együtt számos erdélyi szár- mazású vezető ember fog lejönni egy a fővárosból, mint a vidékről Debre- czenbe. A Székely Társaság nagy elő- kézzel fogadja az illusztris vendé- gek fogadására és az ünnepélynek méltó keretben való megrendezésére. A meghívók ez ünnepélyekre a na- pokban fognak szétküldetni s ekkor fogjuk ismertetni a részletes műsört.

— Hirdetmény. A m. kir. kormány- nak a szabadforgalom után eladásra kerülő tűzifa tájékoztató árának meg- állapítása tárgyában kiadott 8210— 1922. M. E. számú rendelete alapján íelhivom a város területén levő ösz- ses fatermelőket, fakereskedőket és faipari telepeket, hogy fakészleteiket, köteleveiket és árkalkulációikat hoz- zám (Városháza, I. emelet 25. sz.) í. hó 11-én déli 12 óráig jelentsék be. Debreczen, 1922 november 7. Dr Ta- taly Zoltán s. k., a faármegállapító bizottság h.-elnöke.

— Vakondszövetség!
— Bérmozgalmak. A debreczeni előjáróság iparügysztyályn ma két kezdő stádiumban levő bérmozgalmat jelentettek be. A férfi szabómunkások kollektív szerződése lejárt és kéri, hogy békéltető tárgyaláson állapítsák meg az új béreket. — Ugyancsak bé- kéltető gyűlés összehívását kéri a Falk és Stern kefégyár munkásai. Itt már súlyosabb a helyzet, mert a munkások 40 százalékos béremelést kérnek, az igazgatóság ezzel szemben csupán 5 százalékos béremelésre haj- landó. Mindkét bérmozgalmat ügyé- ben rövidesen kitűzik a békéltető tár- gyalásokat.

Legjobb kalapok FRANK EDENÉI.

— A zsidó nőegylet gyermekleir- házó akciója azzal a gyönyörű ered- ményrel járt, hogy 102 szegény isko- lásgyermeket, lányt és fiút vegyesen, tud a nőegylet a téli hideg beállta előtt felruházni. Vasárnap délután 3 órakor a zsidó hitközség tanácsster- mében osztják ki a szegény gyerme- kek közt a ruhákat. A nőegylet el- nöksége kéri a nőegylet érdeklődő tagjait, hogy a kiosztásnál megjelenni szíveskedjenek.

— A Debreczeni Kereskedelmi Al- kalmazottak közgyűlése. Igen szép eredményes mentet folyt le vasárnap délelőtt 10 orától a Kereskedelmi Al- kalmazottak közgyűlése a kereskedő Társulat ülsztermében. Az egész gyű- lése leolvasat komoly hangnagyság s az íly alkamakkor ritkán tapasztal- nató szép egyetemes jelenléte. A közgyűlés egyhangúlag fogadta el a vezetőseggel összes elterjesztéseit s egyhangúlag törtentek meg a választ- asok is. E bizalom nem meglepő, hisz az egyesület szorgalmas vezető- sege a múlt évben vitte teljesedésbe az alkalmazottak két ezvizedes ki- vanságát, a vasárnapi munkaszünet- tet s a 6 órai zárórat. Elnökké ismét Kubinyi Béla, alelnökké Szántó Gusztáv és Konrad Dezső, titkár Hornung János és Trigarszky István, jegyzővé Vajdas Lajos és Bárdóc Káman, pénztárnoknak Szűcs Fe- renc, Maday Gyula, haznagya Késérü Karoly, ügyessze Kuszka István, míg vegül Szabó Sándort íb. jegyzővé s Nagy József eddigi ügyvezető alel- nökök, ki ezen állásától megvált, tiszteletbeli elnökké választotta a közgyűlés.

— Vakondszövetség?
— A Bakos tárgyalás. A Bozay- telepi családi dráma főhősének Bakos Zsigmond esendőrormesternek a bün- nyűjét a debreczeni honvédtörvény- szék esütörtök reggel 9 órakor kezdi tárgyalni. A főtárgyalás az eddigi ter- vek szerint a törvényszéki épület első emeleti 78. számú szobájában lesz. A 78. számú szoba azonban az elője- lek szerint kicsinynek fog bizonyulni, mert a tárgyalás iránt hatalmas ér- deklődés nyilvánul meg. Valószínű, hogy az érdekesnek ígérkező főtár- gyalást az esküdtzéki nagy tár- gyalóteremben tartják meg, mert a 78. számú szobában még a megidézett tanúk sem férnek el.

— Elítélt betörő. Torma Sándor földműves szeptember 9-én az abla- kon keresztül behatolt Szekeres An- drásné bőszőrményi lakos házába és onnan csizmát, ruhát és zsirt lopott. A betörőt a debreczeni törvényszék ma délelőtt 6 havi börtönrre ítélte.

— Különös lopás. A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank felie- lentést tett a rendőrségen, hogy a bank Varga-utcai székházából ismeretlen tettesek két félreeső hely vízleeresz- tőjét ellopták, egyúttal leszerelték a helyiségből a villany berendezést is. A kár 100000 korona. A különös lo- pás ügyében az államrendőrség ér- lyes nyomozást vezetett be.

— A hölgyek nem beszélnek egyéb- ről, mint a Rózsa-áruházban látott téli felöltőkről: az árak olcsóbbak mint Budapesten.

— Napsugár vagyonmentő árverés november 13—14. **Piac-utca 10.** Tár- gyak árverésre 10-ig adhatók be.

— Kalapok, sapkák legolcsóbb árakban **Wernernél,** Piac-utca 72.

— Szorulásoknál és székrekedéseknél a Hunyadi János keserűvíz kútjón szoigálatokat fog tenni Önnék. Ren- des adag reggeli előtt egy vizespo- hárral langyosra felmelegítve.

— Kalapok, sapkák, uri divatárak legolcsóbban beszerezhetők **Frank Imrénél,** Piac 43.

— II. Vilmos császár emlékiratai magyar fordításban megjelent. **Kap- ható: Hegedűs és Sándor** irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ára 805 kor.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmoder- nebb kidolgozásban is készítenek. (Egyház-tér 3.)

— A világ legnagyobb sikere! Cse- rebere (Ta Bouche . . .) operett ze- néje magyar szöveggel, 2 fűzetben megjelent, ára 1104 kor. **Kapható He- gedűs és Sándor r.-t. zene- és műkereske- désében Piac-u. 34.**

— Vakondszövetség!
— Weininger Nem és jellem c. műve új kiadásban megjelent. **Kap- ható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- kereskedésében.** Piac-utca 34. sz. Ára 713 korona.

— Friss vaj, tehénturó, fűszerárak olcsón kaphatók **Schwartz E. üzle- tében Bethlen-u. 27.**

Frank Sándor
női divatházában Piac-u. 42.
(Pannónia-szálló alatt.)
Elongáns
női téli kabátok,
koponyék, szőrme kabátok,
ruhák, blousok, leányka-
vaimint baklis kabátok,
sport kabátok megérkeztek.

— Batuala, a Concourt-díjjal jutal- mazott néger-regény. **Irtá René Ma- ran, fordította Kosztolányi Dezső.** megjelent. Ára K 184.— **Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r. könyv- kereskedésében.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZERDA: Boccaccio, B) bérlet.
CSÜTÖRKÖK: Boccaccio, C) bérlet.
PEMBER: A Hittyu, D) bérlet.
SZOMBAT: Boccaccio, berietiszmet.
VASÁRNAP este: Rakosi Jenő tiszte- letére, 80 evts születésnapja alkal- délután: Lili báróné.

Boccaccio. Az idei színi szezon leg- nagyobb sikere a Boccaccio reprise. Orommal alapítottuk meg epen akkor, amikor olyan vállalkozás sikererői van szó, amely a karzat és a telmu- veltség támogatására nem igen szá- mitatott. Az egyre inkább zúlo ope- rettek korszakában a Boccaccio a maga tisztességes muzsikájával ko- moy zenet reprezentál, egyenkent gyöngé librettoja pedig, ha erősebb rendezői beavatkozást igényel is, de legalább tiszta és egészeseg ötetek- kel dolgozik. Hogy mindezek ellenere nagy es értekes sikere volt a repriz- nek, az Szigeti Jenő rendezői in- vencióján es gondos munkáján kívül elsősorban Müller Matyas karmes- ter érdeme, aki hetekig tartó gondos munkával készítette elő a reprizt es nemcsak a szólisták mindegyikének hangját es előadását csiszolta egyen- letessé es beljük szint es kulturált- ságot, hanem — es ez a legnagyobb érdem — a kórust megfigyelmezte egy, hogy ezúttal a tömegjelenekek nemcsak játékbán es mozgalmasság- ban, hanem ekekben is kiemelkedő pontjai voltak az előadásnak. A repriz keretében debütált Voith Ilona sötét színészeti, hatalmas terjedelmű es vivőerejű, csak a középhangokban kiegyenlítettlen es a parlandókban ér- des, de egészben rendkívül kellemes, színes es meleg hangja öszinte sikert aratott épogy, mint megjelenése es temperamentumos, intelligens játéka is. Tökéletes szépségeben zengett ezúttal is Timár Ilona gyönyörű hang- ja, örvendetés fejlődést, csiszolódást es egyenletességet mutat Földes Erzi finom hangja, ezúttal is kedves, ötletes es egyéni volt Kovács Ter- rus alakítása es a nemes humor egy- szerű eszközeivel is frenetikus sikert aratott Halassyné, Torma, Rolkó, Unger egyaránt erősségei voltak az együttesnek. Szigeti mértékét tar- tó groteszkuma épogy, mint ötletes es kitűnően előadott kupléi nagy sikert arattak. A közönség élvezett es lel- kesedett.

A színházi iroda hírei:

Boccaccio. Zsufolt ház gyönyörkö- dött a hétfői előadásán Suppé bájos melódiában, melyek a főszereplő Voith Ilona es Timár Ilona interpretála- sában nagyszerűen érvényesültek. — **Szigeti** szellemes kupléival aratott frenetikus sikert. Általában az egész előadás preciz kifogástalan menete garancia arra, hogy e klasszikus ope- rettel felújítása nem volt hiábavaló fá- radtság. Ma B) bérlet.

A Boccaccio holnapi előadására még néhány jegy kapható.

Vígsházmozgó: Aranyhaju bes- tia. Izgalmas rendőri riport 5 fejezet- ben es **Fatty,** a sivatag hőse. Bur- leszk két felvonásban.

Péntektől: **Fekete lovas, Beregivi!** **Omnia-mozgó.** Szerdán es csütör- tőkön **A tenger leánya,** filmjáték 4

felvonásban, csodálatosan szép ten- geri felvételekkel, a filmrendezés is- kolója. **Házasság parancsszóra,** az idei szezon egyik legnagyobb sikert elért vígjátéka.

Fehér ördögök!
Vörösház, detektív kaland 5 felvo- násban es **Themis,** bünügyi regény 5 felvonásban ma es holnap az Apolló- ban.

Vakondszövetség, nagy amerikai kalandor történet pénteken az Apolló- ban.

SPORT

DKASE—Törökvs. Csütörtök dél- után a DKASE csapata a nyiregyházi Törökvs csapatával küzd a bajnoki pontokért. A mérkőzés érdekesnek ígérkezik, mert a DKASE győzelme esetén megelőzi a DEAC-ot, amely most egy mérkőzéssel többet játsza előtte halad. Ugyanebből az alkalom- ból emlékeztetjük az intéző-bizottsá- got, hogy vasárnapra van kitűzve a NyTVE—DMTE mérkőzés is, azon- ban a nyiregyházi pálya rossz álla- pota miatt a NyTVE-t Debreczenbe fog kelleni dirigálni.

Kupameccsek. Vasárnap kezdődik Debreczenben a Magyar Kupáért folytatandó selejtező küzdelem. Az ellenfelek egyenranguságán kívül az is érdekesség erejével tarthat, hogy Debreczenben még soha nem voltak kupamérkőzések. A Nagyerdön a DTE—DVSC, az Újgató-téren a DKASE—DVSC mérkőzések kerül- nek elődtésre.

Szővet, vászon, kanavász, barchet,
gyermek-kelengye,
harisnya, zsebkendő es fejken-
dők legolcsóbban beszerezhetők
Özv. Csengeriné
divatárházában,
Csapó-utca 18. szám alatt.

!!! Kizárólagos !!!

Legolcsóbban vásárolhatja be
teii ruhanemű szükségletét
BRÜLL ERNŐ Divatházában,
PIAC-UTCA 29. szám alatt,
(Városházával szemben. Kis Debreczen épület)

1 mtr angol madepolan siffon	498 K
1 mtr 140 cm. széles kítűnő	950 „
posztó	„
1 mtr 120 cm. széles pepló	850 „
szövet	„
1 drb stma zefir ing 1 gall. és	1550 „
és dupla manzsettál	„
1 mtr Schottis szövetet gyö-	1250 „
nyörű választékban	„
1 mtr Cosmanósi mosó barchet	675 „
1 mtr angol férfi ruhakelme	2850 „
1 mtr 140 cm. széles színes klot	1350 „
1 mtr Cosmanósi mosó kurtion	550 „
1 mtr cerna kanavász es l. a)	„
angur	600 „
1 drb ajtóros női vászon ing	925 „
1 mtr gyönyörű szép kelme	1490 „

Továbbá menyasszonyi fátyol es koszorúk, kosztüm kelmék. Női- es férfi-kelengyek, harisnyák, téli kendők

Áruim jöminőségéről es ol- csóságáról vétel-ötelezettség nélkül tessék meggyőződni.

21338/1922. Fj. sz.

Hirdetmény.

A városi tanács a város tulaj- donában levő 19 drb írógép jókarban tartását az 1923 január 1-től december 31-ig terjedő időre versenytárgyalás útján kívánja biztosítani. Felhívja a helyben lakó írógép-műszeré- szeket es hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az írógépek jókarban tartására vonatkozó zárt ajánlataikat a városi fő- jegyzői hivatalba (városház, emelet 24. sz.) í évi novem- ber 25-ig beadhatják. Az ajánlati részletes feltételek ugyanott d. e. 8 órától 2-ig megtekinthetők.

Debreczen, 1922 november hó 2-án.

A városi tanács.

GYŐZDJON MEG!
Brilliansért, aranyért
 a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
 Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

Nagyban és kicsinyben **azonnal szállít**
 raktáráról, egy-szintén minden vasut- és hajóállomásra, házhoz is, ipari és gazdasági célokra

porosz-szenet,
 kokszt, mosott kovács-szenet
VÁGÓ REZSÓ
 nagykereskedő, Budapest, V. Bányász-utca 5. szám.
 Telefon: 21-37, 11-77, 51 81.
 Sürgőnyelm: Tízezer Budapest

Férfiruhák
 készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégítik.
Bricses és knikebok
 különlegességeket készítek.
Morgenstern Manó,
 uriszabó.
 Szent Anna-u. 2. sz.

Van szerencsém értesíteni a t. vásárló közönséget, hogy **óra- és ékszerüzletemet rövidáru-kereskedéssel** bővítettem ki, ahol mindenféle kötött dolgok, pamutok, cérnák, trikók, harisnyák, zsemperek, gyermek kabátok nagyválasztékban vannak. A t. közönség szíve pártfogását kérve, tisztelettel
Braun órák és ékszerész, Piac-u. 31.
 Kigyó gyógyszerár mellett.

Mielőtt bevásárlásait eszközölné,
 saját érdekében tekintse meg **BRUNNER GYULA Divatházát**
 (Főter, Simonffy-utca sarok.)
 Hol állandóan raktáron vannak a legnagyobb választékban női- és férfidivat angol keimek, zellerek, vásznak, női- és gyermek-kötények, kész róni bugyogók és alsó szoknyák, női fehérneműk, kendők, pamut és gyapju schálak és az összes mosó-árúk meglepő olcsó áron kerülnek eladásra.
 Árui minőségéről és olcsó áraitól vételi kötelezettség nélkül tessék meggyőződni. **A főt jelzett cégre kérem figyelni!**

Gyapjufonál- és Jumpersejyem-
 különlegességek ismét remek színekben érkeztek.
 Gép- és műselymek, iskola- és harisnyakötő pamutok, cérnák, alsó szálak minden számban és minden színben kaphatók. — Piissé és gowwré, gombgyártás. — Ruhahimzés és gépajurozás.
Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Téli bélelt bőr- és szövetyük
 óriási választékban
Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műsziertárban
 Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Megrendelőink számos elismerése bizonyítja, hogy sokat megtakarítanak és fővárosi üzlesekkel állíthatnak kölcsönök, ha felkorezik legutóbbi tanulmányunk alapján újraszervezett **Női- és gyermekruha műtermünk**et, ahol saját kreációink szerint készítenek a legszebb modellek és fővárosi szabás vezetés mellett a legbiztosabb árakkal közzéadják. Tisztelettel
FÜLÖP NŐVÉREK
 Debrecen, Péterfia 14.

Árverési hirdetés
 Ullmann Salamon Kereskedelmi Részvénytársaság debreceni bejegyzett cég megkeresésére közhírré teszem, hogy átvételben késedelmes vevő terhére és veszélyére folyó hó 9. (kilencedik) napján délután 4 (négy) órakor a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság-nak Debreczenben Hid-utcan levő telephelyén közbenjöttem mellett, ott tárolt
 1. 2500. Kettőezeröttszáz kilogram 205-ös számú rizs 618.686 K 12 fillér, azaz Hatszázötvennyolcezerhatszáznyolcvanhat korona 12 fillér kikiáltási árban;
 2. 1700. Ezerhétszáz kilogram 200-as számú rizs 392.616 K 45 fillér, azaz Háromszázkilencvenkettőezerhatszázötvenhat korona 45 fillér kikiáltási árban.
 de szükség esetén azon alól is, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés ellenében, szavatosság kizárásával, nyilvános árverésen el fog adatni.
 Bánatpénz a kikiáltási ár 10 (tiz) százaléka.
 A 2 százalék vételi illetéket, 3 százalék forgalmi adót, valamint a Közraktár raktár- és tűzbiztosítási díját vevő köteles megfizetni.
 Debreczen, 1922. évi november hó 7. napján.
Dr. Mándi András,
 mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések ára hetente 20 és 50 korona, minden további ad 3 kor. Vasár- és ünnepnapokra 10 szög 40 korona, minden további ad 4 korona. — Vasár- hetükből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA

Feltétlen
 okos és lelkes mindenk fölé helyezze férfiével szeretném gondolataimat kicserélni. „Ismeretséget nem kötök” jelégére.
VÉTEL
Uveget
 legdrágábbban vásárol **FABIÁN,**
 Hatvan utca 10

ELADÁS

10 mázsa
 etetésre való burgonya eladó. Hatvan-utca 4.
Börgarnitúrák,
 hencserék, matracok, Söberlő-ágyak eladók. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvétetnek.
 Régi méretű beépített 200 000 drb ócska téglá, faanyag, ajtók és ablakok eladók. Cim a kiadóban.

Írógépek
 kellékek, trodal cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban
 Dr. **Árdó Miklósné** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a II.**
 Telefon: 13-53.

Cserépkályhák,
 porcellántűzhelyek, chammottéglák raktára Tóth József, kerámiai üzlet. — Timár-u. 11. — Telefon: 10-92.

Pianinó
 elsőrendű gyártmány, szép butordarab, eladó. Cim a kiadóban.

Zsaket
 mellénnyel együtt eladó. Hatvan-u 59., Rosenfeld-nél.

Ebéditők,
 hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Krisch
 legmodernebb cserépkályhák Piac-utca 89. — Telefon: 12-18.

Eladó
 500 lapméter festett, jó állapotban lévő vaslemez bédogtető. — Megtekinthető a konyári lelkész hivatalnál. Ajánlatok is oda küldendők.

Abronsvas
 kapható a kiadóhivatalban.

KERESLET
Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-hangolást,
 javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska,**
 Bethlen-u. 27.

Festő-
 vagy asztalossegéd kósz és órabérrel felvétetik a hortobágyi halastónál. — Levélbeli jelentkezés elegendő.

Pénzbeszedő-szolgát
 keres a kiadóhivatal **Piac-utca 49.**

Tornai Biztosító R.-T.
 Perencz József-ut 19.
felvesz
fisztviseleőkül
 jó összeköttetésű **urakat**
 magas havifizetés és jutalék mellett.

VEGYES
Selyem ernyőt
 legizlésebben készít **Göcsös Lajos,**
 Batthyány-utca 28. sz.

Szathmári
 asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó áránál szolgál. Rákóczi 11.

Nem vicai Dziel!
 Udvari helyiség!
 Kicsi repter!
 Olcsó árak!
 Ne sajnálja a fáradságot, ha papíráru szükségletét olcsón akarja beszerezni.
Alföldi
 papírkerekeskedésben, Hunyadi-utca 17.

Elektra
 elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debrecen, Hatvan-utca 2, I. em. Telefon: 895.

Állandó vásár,
 felvétel és eladás van a **„Remény“**
vagyontomben
 a gyakori árveréseken kívül. Piac-utca 85. Telefon: 466.
 Bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb köldje be.

Kun József késműves
 Széchenyi-u. 1.

Demetrovitsné és Kovács
 angol és francia női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki-palota

Kiss József
auto-motores gépműhelye
 Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
 Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, magánjáratátalakít, használt gépeket vesz, gyárilag javítat, elad és hecsere. **Autogénhecsesztés.**

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Uj onnan megérkeztek gyapju Strukszk, fekete és kék ferfi- és női szövetyük, ugyszintén olcsóbb fajta szövetyek női és leánykák részére, igen olcsó árakban.
DOMÁN „Arany-Bika” bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.